

BARCELONA

El Consejo de guerra por el frustrado atraco al editor Sr. Maucci

La declaración de los procesados.—La petición fiscal.—Las defensas.—¿Los procesados condenados a catorce años de prisión?

BARCELONA 31.—En el Consejo de guerra contra los encartados como autores del atraco al Sr. Maucci, declararon los procesados, diciendo Jaime Serrat que fué el día 16 y no el 17 cuando estuvo a cobrar en casa del armero los pollos que le había vendido el día anterior.

Agrega que de allí se fué a un entoldado, acompañado de una joven de Sabadell, con la que bailó durante largo rato, marchando después a Montblanch, donde permaneció hasta que fué detenido.

Justifica el hallazgo de armas en su domicilio, diciendo que las tenía por ser muy aficionado a la caza, y que se trataba de armas antiguas e inútiles que había adquirido en los «encantes».

Se interroga al otro procesado, Carlos Guiu, el cual se declara autor, en compañía de Serrat y José Fornell, cuyo verdadero nombre, afirma, es el de Juan Masip, y con otros individuos apodados «Rubio» «Aldeano», Hilario y Félix, de varios atracos verificados en las carreteras de la Rabassada, Monte Carmelo y Badalona.

Dice que del atraco de la Rabassada repartieron a 70 pesetas cada uno de los que en él tomaron parte. Manifiesta que después de este reparto fueron al hotel Buenos Aires, donde se preparó el atraco al Sr. Maucci.

Manifiesta que él fué quien llevó la carta a dicho señor, pidiéndole 50.000 pesetas; pero que ignora que en la carta se hicieran amenazas de ninguna clase.

Termina diciendo que el atraco al hijo del Sr. Maucci en el paseo de San Juan lo hizo en unión de José Fornell, que siempre ha declarado la verdad, y que en la reunión que tuvieron para acordar el citado atraco al Sr. Maucci no estaba presente el otro procesado.

Después una breve suspensión, reanudado el Consejo de guerra, hizo uso de la palabra el fiscal, el cual, en su informe, solicitó del Consejo que se impusiera al procesado Guiu la pena de diez años de presidio mayor como autor de un delito de robo, seis años de prisión correccional como autor de otro de amenazas de muerte y seis años de prisión correccional por el delito de atentado a la autoridad.

Para Serrat pidió diez años de presidio mayor por el delito de robo y seis de prisión correccional por el de amenazas.

El defensor de Guiu afirmó procedía imponer a su patrocinado la pena de seis meses de prisión, como autor de un delito de «chantaje».

Después de informar también el defensor de Serrat, se levantó la sesión, quedando el juicio concluso para sentencia.

Se dice que en la sentencia por juicio sumarísimo han sido procesados Carlos Guiu y Jaime Serrat a catorce años de prisión cada uno, más la indemnización pedida por el fiscal.

Violento incendio
BARCELONA 31.—Esta noche se ha declarado un incendio de bastante violencia a bordo del vapor inglés «Riviera», fletado por la Compañía de Tabacos de Filipinas, llegado hoy con cargamento de coco, que se encontraba anclado en el puerto.

El barco iba a zarpar con rumbo a Nueva York, con carga de tabaco.

Está ardiendo todo el barco y no se abriga esperanzas de salvar el cargamento.

Emigran en un mes ciento setenta individuos

ALMERIA 31.—La emigración durante el mes de agosto fué de 161 individuos para la Argentina, 10 para el Brasil y cuatro para el Uruguay. Regresaron 18, procedentes de la Argentina.

VISTO Y SENTIDO

En las cárceles españolas hay algo bueno

Una llamada atendida

El viernes último se facilitó en la Presidencia una nota oficiosa, relativa al régimen penitenciario español. En el primer párrafo de ese documento se dice:

«Es plausible el interés con que la Prensa diaria se ocupa de nuestra reforma penitenciaria, y sería de gran conveniencia que los que de ella tratan, sin otra aspiración que la de lograr su mejora y su progreso, visitaran las prisiones para poder ilustrar a la opinión por propia observación de la realidad y no por informes de quienes pueden perseguir otros fines.»

Con gusto vamos a satisfacer el expresado deseo exteriorizado en la nota, dedicando unas líneas a bucear algo en ese interesante tema del régimen carcelario; y vamos a hacerlo con aquella autoridad que se reclama en el párrafo transcrito, toda vez que no sabemos si como premio a nuestros afanes o por castigo de yerros que ignoramos, hemos tenido ocasión de ver y sentir lo que en una cárcel española, que se llama Modelo, ocurre. En doce días y medio hay tiempo suficiente para hacerse cargo de muchas cosas, para poderlas contar después; pero, si se repudia el testimonio por cortedad en el plazo de observación, procuraremos, cuando nos vuelva a ocurrir trance igual (¿quién puede decir «de este agua no beberé», cuando vivimos tiempos de pertinaz sequía?), rectificar aquello en que hayamos incurrido en equivocación.

Cómo sean los presidios de España, es cosa que ignoramos, por no haberla vivido (ni ganas!); pero si podemos asegurar que los reclusos de la Modelo ya condenados por los Tribunales, y sobre todo los que ya tienen historia presidaria, anhelaban salir del «abanico» para dar con sus huesos en el presidio. «Ergo», deben ser aquéllos mejores que las cárceles, aun siendo éstas «Modelo».

Tomando, pues, como ejemplo la prisión celular de Madrid, se pueden formular juicios bastante cercanos a lo que la realidad impone en el terreno genérico del régimen penitenciario.

La «leyenda negra»

Un espíritu de justicia nos obliga a proclamar, claro y alto, que la leyenda negra sobre las cárceles españolas, leyenda tan trabajada en la literatura extranjera de fines del siglo pasado, hoy es una pura y simple (y abominable) fantasía. Los presidios españoles, las cárceles, no son esos antros donde unos cuantos hombres carentes de todo sentimiento humano se dedican a acuciar y atropellar a los delinquentes. Ni eso es verdad, ni lo es tampoco lo de que los presos vayan desnudos, o carezcan de lo preciso en cuanto a alimentación, asistencia y aun algún atisbo de higiene. Atisbo no más decimos, porque lo que es innegable es que los edificios carcelarios, incluyendo la Modelo, carecen de las condiciones precisas para poder considerarse como construcciones «ad hoc», cumplidoras de los preceptos de la higiene de la construcción al uso en los pueblos y tiempos modernos. Por fortuna, la mala condición, la falta de salubridad de los locales, se suple por el buen concepto que de la higiene tiene el personal de Prisiones, que, dando prueba de su cultura, antes que a nada, atiende a tratar a los presos como hombres encarcelados; pero no como bestias en pocilga o redil.

¿Esto es «Cárcel Modelo»?

Pero... ¿se puede titular Modelo una cárcel donde escasea hasta la nulidad el agua corriente, y en las celdas—incluso las de pago—el retrete carece de tapa y agua corriente, que se sustituye por un par de cubos que al día se lanzan a la letrina? ¿Puede ser celda modelo la que no mide más allá de cuatro metros por dos y medio, con una capacidad de aire menor que la mitad de lo que la higiene reputa como necesaria para la buena

respiración de un hombre? Se dirá, y es cierto, que las celdas todas tienen comunicación con los espacios libres de los patios y con las galerías; pero, en invierno, y careciendo, como carece, la cárcel de todo sistema de calefacción (que además prohíbe el Reglamento), usar de esa ventilación equivale a exponerse a la pulmonía o a la congeladura, y en verano a la asfixia y congestión.

¿Puede ser higiénico un edificio carcelario con paredes encañadas, y donde además de anidar espléndidamente toda clase de insectos, vehículos de infección en tantas epidemias; el esputo, el polvo, toda clase de detritus encuentran terreno apropiado para cultivarse y desarrollar su poder maligno, toda vez que las desinfecciones, que, por lo menos, y dado el material de dichas paredes, debía de hacerse dos veces por semana, no se hace nunca, o casi nunca...? (Después de luego, en doce días y medio no se hizo, ni los presos recordaban que se hubiera hecho en mucho tiempo en la Modelo de Madrid.)

La explotación del recluso

Habla también la nota oficiosa de cómo el recluso «ocioso» gasta lo que gana el recluso que trabaja. ¿Lo que gana?... ¿Pero gana algo?... En los presidios, quizá; en la Modelo aseguramos que no. ¿Es ganar algo el trabajar ocho y diez horas en fabricar ladrillo de cemento como se fabrica en la Modelo de Madrid, en un sótano, más carente de aire que de luz, y se trabaja por turnos que a tientas, y recibir como pago del rudo trabajo sesenta céntimos de jornal?... Pues así se paga en la Modelo, y eso que el «contratista» hace un espléndido negocio, y contribuye con una verdadera furtesa a los gastos de la cárcel, a título de arrendatario de los talleres, y que se libra, además, del pago de no pocas gabelas que cualquier industrial libre se ve forzado a satisfacer.

En otros talleres ocurre poco menos que lo mismo. En los llamados «destinos» de la cárcel (electricistas, carpinteros, cerrajeros, ordenanzas), los sueldos son de 10, 15 y 20 pesetas al mes. ¿En serio se puede hablar de lo que gana el preso trabajador, y creer que con ello paga lo que gasta el ocioso...?

Eso sería una verdad y un acierto, si, como desea el personal de Prisiones, los talleres carcelarios estuviesen montados a base de administración directa de la cárcel. Entonces, sí; el rendimiento de los trabajadores quedaría a beneficio de los presos, constituyendo un pequeño capital al obrero para el día de la excarcelación (librándole con ello, quizás, de tener que volver a delinquir forzado por la miseria), y aún quedaría lo suficiente para mejorar edificios, vestidos, alimentación, etc., etc. Pero ahora el juego (la sangre, la vida) de los presos sólo aprovecha a los contratistas, y alcanza al obrero en sesenta céntimos diarios y al no obrero en nada, pues lo que paga el explotador a título de arrendamiento es verdaderamente irrisorio para mejorar la situación de una población reclusa de mil hombres.

En la Modelo hay algún taller que se rige y administra por la cárcel. Así, la panadería. Y es tan bueno el pan que se hace, y resulta a tan buen precio, para la Administración, que sólo como verdadera tahona ejemplar puede citarse la montada ahora en el «Abanico».

Un día de treinta horas

No queremos prolongar este artículo demasiado. Tiempo y ocasión habrá para detallar otros extremos. Sólo uno queremos apuntar aquí, en el capítulo de crítica, y antes de pasar al de alabanzas. Nos referimos a algunos detalles del régimen carcelario de la celular de Madrid. Según el Reglamento, los presos deben tener un paseo diario de tres horas. En la Cárcel se hace y no se hace

esto. Nos explicaremos. El preso pasea tres horas cada día, pero permanece encerrado durante treinta, sin salir para nada de la celda. A causa de la mucha población carcelaria, y por la poca capacidad de los patios, para no reunir en éstos 150 ó 200 reclusos, pasean alternativamente los de cada piso. Ejemplo: el primer piso de una galería pasea el lunes, de siete a diez de la mañana, y ya no salen a pasear hasta el martes, a las cuatro de la tarde y hasta las siete; vuelve a pasear el miércoles, a las siete de la mañana, y vuelve a quedar encerrado durante treinta horas hasta el jueves, a las cuatro de la tarde.

Estas treinta horas seguidas de encierro, en invierno y en verano, son intolerables. Además, por falta de patios cubiertos, cuando llueve se suspende el paseo... Es preciso, es de humanidad, corregir esto, siendo para ello el obstáculo mayor la falta de personal suficiente en la vigilancia. En los patios pueden estar muy bien 200 reclusos; pero es lógico que no puedan estar vigilados por uno o dos oficiales. Sería preciso duplicar el número de vigilantes.

El Cuerpo de Prisiones.

En justicia debida.
Y ya que hablamos de los oficiales, con verdadero júbilo alcanzamos el momento de proclamar aquello que se enuncia en el título de este trabajo: *En las cárceles españolas hay algo bueno, y ese algo es el Cuerpo de Prisiones.*

Es preciso hacer justicia a esos honrados funcionarios del Estado. Pesa sobre ellos un ingrato, durísimo, expuesto y abrumador trabajo. Ocho horas diarias de guardia les convierten en verdaderos presos. En contacto con la escoria social, pero también con el hombre desgraciado, y no pocas con el inocente, su misión es difícilísima. Díjérse que, en verdad, se trata de un sacerdocio el que ejercen.

Este periodista que suscribe no ha visto, en doce días y medio de cárcel, ni un mal gesto, ni una amenaza, ni una palabra cruel ó degradante en los funcionarios de la prisión. Van todos ellos por las galerías sin armas, sin escoltas, sin más fuerza que la de su autoridad moral, y el preso, ni se le resiste, ni siquiera frunce el ceño ante sus órdenes, cualquiera que ellas sean.
...y en el patio, en cualquier corro, lo mismo en el de los «chorizos» y ladrones, que en el de los presos por ideas, o por delitos de sangre, no se oye nunca una queja. Este podrá ser más simpático, «más bueno» que aquél; pero un agravio, un atropello, un insulto que vengar, no lo tienen los presos, salvo tan rarísimas excepciones, que ni enumerarse pueden, porque de una a otra transcurre el tiempo asombrosamente.

Y estos empleados (cuarenta duros al mes), que honran el régimen penitenciario de España, carecen de toda otra satisfacción que la del deber cumplido. Y sólo se indignan cuando oyen hablar de la «historia trágica» de las cárceles españolas. Sólo razan en su enojo, porque si en España hay algo serio, que merezca alabarse y que justifique un movimiento de satisfacción en los organismos del Estado, es ese Cuerpo de Prisiones, tan benemérito, que justifica el que un preso, que se complació (apelo a todos los compañeros de reclusión) en sujetarse estrictamente al régimen de la Cárcel Modelo de Madrid, proclame con toda sinceridad y cumpliendo un deber de justicia y de gratitud, no tanto por él como por sus desdichados compañeros de cárcel, que el Cuerpo de Prisiones ha conseguido desterrar de nuestro país la figura odiosa del carcelero, para dotar a nuestros presidios de un personal consciente de su alta misión moral, humanizado, inteligente, y que, a más, trabaja mézquinamente retribuido y poco considerado; pero con verdadera y santa vocación.

Final
Por desgracia, no está en esos hombres la verdadera regencia de nuestro sistema penitenciario. ¡Si lo estuviera, qué distinta nota oficiosa habría podido dictar la Presidencia del Directorio Militar!

RUIZ ALBENIZ
(De «Diario Universal».)

MARRUECOS

Se ha sostenido rudo combate en el Lau

Comunicado de la madrugada del 2 de septiembre

Zona oriental.—En la mañana de ayer fuerzas salidas de Dríus han establecido sin novedad tres blocaos entre «Zauia» Hacha Amar y Uestia, siendo desmantelada esta última posición. Disparos enemigos han producido baja en el batallón Princesa Francisco Gómez Palacios, herido ayer en una pierna en la posición Loma del Cañón, y un sanitario que regresaba a Ben-Tieb.
Zona occidental.—Transcurrió día de ayer en el Lau con algún tiroteo. Hoy se ha sostenido allí rudo combate, del que, por dificultades de comunicaciones, se desconocen detalles, sabiéndose, sin embargo, que las columnas se han repliegado a sus bases normalmente.

La del zoco El Arbáa realizó un reconocimiento por poblados ladera Timisal, presentándose mujeres y niños, y la que realizaba reconocimiento por Anyera pernoctó ayer Rigaia y ha llegado hoy a Dar-Xauí.

El parte de la «Hoja Oficial»

Zona oriental.—Descubierta Sidi Yagub entabló tiroteo con una partida de merodeadores de M'Talza, recogióndola un caballo, unos prismáticos y otros efectos, sin novedad por nuestra parte. La partida se ha internado en el Tizol.

Zona occidental.—Situación grupo posiciones Solaño sigue igual. Desde García Uria y Taguesut se realizó un demostración para atraer en lo posible al enemigo. García Uria sacó fuerzas disponibles para avanzar sobre el Ibulharen; tuvo dos indigenas muertos y tres heridos del Tercio. Hoy ha sido atacado el blocao Dar-Raid, cesando el tiroteo a las diez horas. Columna que realizaba recorrido por Anyera salió de Dar-Xauí y llegó Fondak Aim Yedida sin novedad. Telata Beni Ider ha sido atacada, como asimismo posición Auda.

Desde posición Maraya fué ayer dispersado grupo enemigo, que intentaba pasar río a la altura posición Uard Murt. A las once horas cuarenta minutos de hoy telegrafía comandante general que núcleo enemigo se corría por flanco derecha, escalando pendiente Yebel Cobbo y valle Xeruda. En zona Larache se ha efectuado operación, de la que se darán detalles tan pronto se conozcan.

NOTICIAS DE LA ZONA ORIENTAL

Varios convoyes.—Los moros cercan tres posiciones francesas.—Bajas del enemigo

MELILLA 31.—De Tistutin, Tafersit y Quebdani salieron columnas conduciendo convoyes, respectivamente, a las posiciones de Aísó, sector de Benitez y Farha. Todas regresaron sin novedad a sus bases.

Las últimas noticias que se reciben de la zona francesa informan de hallarse cercadas por numeroso enemigo las posiciones de Hasi Guesan, Hasi Molidon y su avanzadilla, habiéndose trabado ruidoso combate.

La situación de los franceses es muy crítica. Durante la noche del jueves se oía desde nuestras posiciones de Batel intenso cañoneo en dirección de la zona francesa.

Se sabe que el hermano de Abd-el-Krim, que según parece dirige el movimiento rebelde de la zona occidental, ha permanecido varios días en la cabila de Bocoia.

Las referencias que se reciben señalan más de un centenar de muertos por las heridas recibidas en los combates de Afrau.

Se asegura que el bandido Buirrhai, capitaneando una partida de malhechores, se encuentra en las inmediaciones del zoco El Telatza, habiéndose negado a unirse a Abd-el-Krim.

El comandante general, con el jefe de

Estado Mayor y sus ayudantes, estuvo en la posición de Afsó, recorriendo, en unión del coronel de Ingenieros, aquellas imitaciones.

Conduciendo un convoy salió de Tazart una columna con dirección a Tazart-Azza. Al mismo tiempo fuéronse efectuando relevos en las posiciones.

Se ha hecho nuevamente cargo de la circunscripción de Drius el coronel D. Lla, cesando el coronel Morales.

Voló sobre el campo enemigo, sin novedad, la escuadrilla aérea del tercer grupo.

Se encuentra muy mejorado de las heridas que sufría el teniente aviador Lequeira, habiéndose incorporado a la escuadrilla.

El enemigo, quebrantado.—Una cabila desierta.—Los moradores, en las filas rebeldes.—Heroísmo de los aviadores.

Las columnas y posiciones, constantemente atacadas.—El temporal

TELUAN 31.—Las últimas noticias acusan una situación estacionaria, coincidiendo todas las versiones recibidas en que ha sido muy grande el castigo infligido al enemigo por nuestras columnas operantes, sobre todo en la cabila de Beni-Said, cuya extensión, de 80 kilómetros cuadrados, aparece desierta, pues han huido sus moradores a engrosar las filas enemigas.

La aviación bombardeó con éxito los poblados de esta cabila, que en su mayoría estaban ya derruidos por los últimos bombardeos aéreos.

En Beni-Hassan una bomba cayó sobre un grupo de rebeldes, quedando todos ellos muertos o heridos.

Los servicios de aprovisionamiento que vienen realizando las escuadrillas aéreas a la posición de Solano y a las avanzadillas son dignos del mayor encomio. Los aeroplanos pasan casi rozando la posición y dejan caer víveres y hielo, no obstante el violentísimo fuego que se hace el enemigo.

La columna del río Lau ha sostenido durante el día y la noche últimos intenso tiroteo en la posición de Yebel Kaba. Durante la noche se oye fuego hacia la posición de Solano.

La columna de Xauen salió remontando el curso del Lau, a conducir un convoy a Tadesu y García Uria, evacuando al mismo tiempo los heridos que estas posiciones tenían.

El enemigo hostiliza constantemente la marcha de las columnas, acentuándose el fuego cuando se separan de los núcleos de labores de Laraché.

En Dar-Akobbá parece que no hay novedad. Al hacerse la descubierta para montar el servicio de aguada en la posición de Merino fué ésta atacada por numerosas fuerzas rebeldes. Nuestras tropas sostuvieron en su puesto, sin novedad.

El enemigo atacó también la posición de Peña Abru y la avanzadilla de Azernun, sin causarnos ninguna baja.

La columna que efectúa el reconocimiento por las cabilas del Haus y Anzera salió para Melusa, en cuyo punto vivaqueó la noche última. Prosigue su reconocimiento por dichas cabilas.

El temporal de Levante y la densa niebla impidió continuar las operaciones, haciendo imposible el contacto de las columnas, que continúan en sus puestos animadas de muy alto espíritu.

La misma razón impidió efectuar el servicio de aeroplanos.

Una orden de la Intervención local dispone que los teatros, «bares», «cafés» y «cabarets» y demás establecimientos, cierren sus puertas a la una de la madrugada.

En posición de Tazarut se ha hundido una casa mora, ocasionando un muerto y un herido indígenas. La población presenta animado aspecto con la llegada de nuevas fuerzas de la Península.

La solidaridad de Francia y España.—Un artículo de «Le Gaulois»

PARIS 31.—En un artículo publicado en «Le Gaulois» se critica la actitud de polémica que han adoptado ferrenos diarios frente a España, y, entre otras cosas, dice:

«El general Primo de Rivera ha observado siempre una actitud de absoluta corrección para con Francia, y ésta sólo ha tenido hasta ahora que felicitarse por la lealtad con que ha procedido el presidente del Directorio en todo lo referente a Marruecos.

Es verdaderamente grato poder constatar que de un año a esta fecha la zona de influencia española en Marruecos ya no sirve de refugio a intrigantes que podrían contrarrestar nuestra labor de pacificación.»

«Le Gaulois» termina diciendo que he-

chos, en esta más que un Tratado la solidaridad de Francia y España en la pacificación de Marruecos.

Noticias políticas

Transmiten desde París que ha llegado a aquella capital el batallador ex diputado catalán D. Marcelino Domingo.

El marqués de Alhucemas, acompañado de su esposa, ha salido de Santander, después de breve estancia, dirigiéndose a Lourizán, donde permanecerán una temporada.

El ex ministro conservador D. Pascual Amat, que veranea en Avila, ha salido de esta capital en dirección de Arcachón, donde realizará una cura de aguas.

El ex ministro regionalista D. Francisco Cambó ha pasado el sábado en Madrid, saliendo para Barcelona, donde estará breves días, para luego emprender su marcha a Londres; allí pasará todo este mes de septiembre.

Habiendo tratado un periodista de obtener algún juicio del ilustre catalán, con relación al momento actual político, exclamó: —De eso, ¡ni una palabra! Y, que interpreten como quieran mi silencio!

FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA.—Sobre régimen de los alcoholes vínicos e industriales.

MARINA.—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a D. José Marchena Colombo, presidente de la Sociedad Colombiana de Huelva.

HACIENDA.—Nombrando, por traslación, delegado de Hacienda de la provincia de Zaragoza a D. Joaquín Gallego Esteban.

Nombrando delegado de Hacienda de la provincia de Logroño a D. Francisco Alamán y Biscarri.

INSTRUCCION PUBLICA.—Aprobando el presupuesto para la construcción del sexto pabellón de la Residencia de Estudiantes de esta Corte, redactado por el arquitecto D. Francisco Javier de Luque.

SUCESOS

¿Quién será?

Por un individuo desconocido, que se dio a la fuga, fueron agredidos, en la calle de Toledo, causándoles heridas de pronóstico reservado, José Fernández y Francisco Fernández.

Accidente

Descargando piedra en la calle de Santa Úrsula, se produjo lesiones graves el obrero Domingo León Garnacho, que vive en la huerta del Peinado.

Intoxicación

Creyendo que era un purgante, bebió gasolina Miguel Carrero Nieto, de diez y ocho años, domiciliado en Alberto Aguilera, 3, sufriendo intoxicación grave.

Peligros de la cocina

A María Fernández López, que habita en la calle de Lavapiés, 6, la cayó aceite hirviendo, causándola quemaduras graves.

Los «palquistas»

Por el balcón de unas oficinas establecidas en la calle de Montalbán, 17, penetraron los ladrones, llevándose un valioso reloj de sobremesa.

En el baño

Al salir del baño del Niágara, se cayó Enrique Lillo Aracil, de quince años, domiciliado en Salitre, 18, causándose heridas de pronóstico reservado.

Niña intoxicada

Por ingerir lejía, sufrió intoxicación grave la niña de treinta meses Teresa Rodríguez González, que vive en el paseo de los Jesuitas, 12.

En Pozuelo.—Un herido grave por arrollarle el tren

Al intentar subir al tren-tranvía en Pozuelo, cuando el convoy se ponía en marcha, tuvo la desgracia de caerse a la vía el viajero Isidoro Pérez Cortés, que vive en Madrid, plaza de los Mostenses, 3.

Las ruedas de uno de los vagones pasaron por encima del cuerpo del desventurado viajero.

En el mismo tren fué traído a Madrid, siendo asistido en el Gabinete médico de la estación del Norte, donde le apreciaron fractura de las dos piernas.

Su estado era gravísimo.

LA NOTA DE AYER TARDE

Se envían ocho batallones más a Marruecos

La situación sigue siendo muy seria

En la Presidencia se ha facilitado ayer tarde la siguiente nota:

«La situación en la región oriental sigue siendo satisfactoria. En la occidental, los ataques del enemigo a puestos, convoyes y servicios se acentúan en intensidad y audacia. Ayer se rió rudo combate entre posiciones García Acoro y Ras Buturaca, por una columna que acudió a repeler ataques sobre las comunicaciones de dicho sector. Hoy ha de reiterarse el esfuerzo con columna más fuerte, de la que formarán parte 400 indios de la harca del Raisuni.»

La necesidad de batir al enemigo en cuantas ocasiones se ofrezcan, sin desatender las comunicaciones, seriamente amenazadas, exige numerosas fuerzas, y un elemental deber de previsión ha obligado al Gobierno al envío de ocho batallones de los preparados.

La situación viene requiriendo el mayor esfuerzo, serenidad y firmeza por parte de todos.

Ahora más que nunca el Directorio se cree obligado a ejercer toda su autoridad allí y aquí.»

La actuación del Directorio

Reunión de generales

Por la tarde, acudieron el sábado a sus despachos respectivos de la Presidencia los generales del Directorio, excepción del presidente, que permaneció en el palacio de Buenavista.

A los ocho y media se hallaban todos en el Ministerio de la Guerra, reunidos con el Sr. Primo de Rivera, y a las diez de la noche dieron fin a la reunión, que según manifestación del general Vallespinosa, no había tenido carácter de Consejo, limitándose a oír la conferencia telefónica con el alto comisario en Africa. En ella expuso el general Aizpuru minuciosamente las últimas operaciones, que no difieren de las conocidas por la Prensa.

Nuestro comercio con Francia.—Trescientos veintidós millones más de negocios.—Veintiocho millones ganados por España

Nota oficiosa.—«El comentario de algunos periódicos a los datos o cifras resultantes de las transacciones entre Francia y España en los siete primeros meses de este año, en comparación con los mismos del pasado, no ha sido claro o justo, y como éste es asunto de vital interés público y muy adecuado para estudio de la Prensa, el Directorio se cree en el deber de presentar los siguientes datos reales:

Año 1924.—Importaciones españolas en Francia, 483 millones; importaciones francesas en España, 680; bloque de negocios, 1.163; diferencia en contra de España, 197.

Año 1923.—Importaciones españolas en Francia, 308 millones; importaciones francesas en España, 533; bloque de negocios, 841; diferencia en contra de España, 225.

Mejora de la situación del año 1924 sobre el 1923: 322 millones más de negocios y 28 perdidos por Francia y ganados por España en la diferencia que las separaba.

Aparece así bastante clara la ventaja en nuestro favor y patente la afortunada gestión del Directorio en el asunto.»

El presidente del Directorio acudió ayer mañana a Palacio para despachar con el Rey. Permaneció en la Regia Cámara desde las diez y media hasta las once y veinticinco.

Al salir, el general Primo de Rivera dijo: —Nada, señores. Muy poco. El Rey ha firmado la ley de Alcoholes.

He dado cuenta a Su Majestad del estado de Africa y de las noticias recibidas, que, por cierto, no son buenas. Esta tarde se facilitará una nota sobre esto.

Después de tratar de Marruecos ha habido un poco de firma de Guerra y de otros Ministerios. Entre los decretos firmados figuran unos sobre nombramiento de coroneles, otro sobre concesión de una gran cruz de Marina y otro autorizando la construcción del sexto pabellón de la Residencia de Estudiantes.

De Palacio, el presidente marchó al Ministerio de la Guerra, donde reunió a los generales del Directorio. La reunión duró hasta las dos y media de la tarde. Como siempre, los periodistas interrogaron al

general Vallespinosa, que se limitó a decir:

—Hemos estado cambiando impresiones, y esta tarde les darán a ustedes una nota completa con las novedades de Africa.

Como hablan anunciado el presidente del Directorio y el general Vallespinosa, ayer tarde, a las cinco y media, ha sido facilitada en la Presidencia la importante nota sobre la situación en Marruecos que aparte publicamos. El Gobierno ha acordado el envío de ocho batallones más.

También se ha facilitado esta tarde una relación de decretos firmados por Su Majestad el Rey, que también aparte publicamos. Entre ellos no figuran los relativos a nombramientos de coroneles, de que esta mañana habló, a la salida de Palacio, el general Primo de Rivera.

En Guerra visitaron ayer al presidente el gobernador militar de Madrid, general Suárez Inclán, que se despidió de él, pues, en uso de permiso, va a pasar una breve temporada en Asturias; el auditor de la Capitanía general, recientemente nombrado, general Muñoz Repiso, y el general D. Federico Berenguer.

Después del Consejo despacharon con el general Primo de Rivera los subsecretarios de Hacienda, Marina y Fomento.

Se sabe que el sábado, a la una de la madrugada, estuvo en Palacio el general Primo de Rivera. El presidente esperó a recibir noticias del combate que ese día se verificó en el Lau, y cuando las tuvo, después de avisar telefónicamente al Soberano, acudió a darle cuenta de ellas.

El Rey, el domingo, después de oír misa en Palacio, marchó a La Granja, donde pasó el día al lado de su augusta tía, la Infanta Doña Isabel. En la mañana de hoy, terminado el despacho con el presidente, el Monarca recibió a los generales de división barón de Casa-Davalillos y D. Manuel Montero; al capitán de corbeta D. Daniel Araoz, al teniente coronel de Infantería D. Eduardo Suárez Souza, al comandante de Infantería D. Antonio Goróstegui y D. Ricardo Bartolotti.

El Infante Don Fernando marchó anoche a Guadalajara, acompañando a su hijo, alumno de la Academia de Ingenieros, que hoy se habrá incorporado a sus estudios, empezando un nuevo curso.

Los deportes

Varias noticias

El Barcelona ha impuesto a sus jugadores Piera y Samitier un enérgico correctivo, basado en sus faltas de disciplina demasiado frecuentes, que consistirá en no incluirlos en el primer equipo de dicha Sociedad para el próximo campeonato.

Entre dos equipos nacionales de Finlandia y Noruega se jugó el pasado domingo un partido, que ganó el primero por dos a cero.

La rebelión del Sudán

Zaglul Pachá recomienda moderación al Gobierno egipcio

LONDRES 31.—Los Círculos británicos han acogido con la mayor satisfacción la noticia de que Zaglul Pachá ha telegrafiado a sus colegas del Gabinete egipcio aconsejando tranquilidad a la opinión del país, y que no se tome, por el momento, decisión alguna acerca del Sudán.

Se considera que, después de esta iniciativa, en la entrevista entre Macdonald y el primer ministro egipcio se todavía posible arreglar la situación, que los sucesos recientes del Sudán habían hecho muy crítica.

El Príncipe de Asturias en Oviedo

Detalles de la estancia.—En Trubia.—Visita a los cuarteles.—Regreso a Gijón

OVIEDO 31.—El heredero del Trono, acompañado del conde del Grove y del comandante Loriga, su profesor, estuvo visitando esta población, donde se le hizo un gran recibimiento.

En la fábrica de Armas recorrió los talleres, y en la Escuela de Aprendices se detuvo, inquiriendo su funcionamiento. Fué obsequiado con un pequeño torno y un fusil diminuto.

Le rindió los honores de ordenanza en la población una compañía del regimiento del Príncipe, que el heredero de la Corona revisó.

En la Catedral se cantó solemne «Te Deum», adorando la cruz de la Victoria y contemplando las reliquias que se conservan en la Cámara santa.

Visitó la Universidad y el Ayuntamiento

to y asistió al banquete que en su honor organizará la Diputación.

En los talleres de Trubia, el Príncipe presenció la fundición de metales y otros trabajos. Al regreso se detuvo en los cuarteles del Príncipe y en el del sexto de Zapadores. En ambos revistó las fuerzas allí albergadas y visitó las dependencias.

GIJON 31.—Desde Oviedo, el Príncipe se trasladó directamente, en automóvil, a su residencia del Palacio de Revillagigedo.

Frente a éste se organizó una popular verbena, que resultó brillante, asistiendo un inmenso gentío.

El Príncipe la presenció desde los balcones. Se quemó una vistosa colección de fuegos artificiales, y la banda del regimiento de Tarragona dió un concierto en los jardines.

LA BOLSA

DE MADRID		Día 1
4 por 100 Interior.		
Serie F.....	70,75	
Serie E.....	71,00	
Serie D.....	71,00	
Serie C.....	71,00	
Serie B.....	71,00	
Serie A.....	71,00	
Serie G y H.....	71,00	
Fin de mes.....	00,00	
4 por 100 Exterior.		
Serie F.....	85,50	
Serie E.....	85,50	
Serie D.....	86,40	
Serie C.....	86,50	
Serie B.....	86,70	
Serie A.....	87,00	
Serie G y H.....	00,00	
4 por 100 Amortizable.		
Serie E.....	88,00	
Serie D.....	89,00	
Serie C.....	89,00	
Serie B.....	89,00	
Serie A.....	89,00	
Diferentes.....	00,00	
5 por 100 Amortizable antiguo.		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	96,00	
Serie D.....	96,00	
Serie C.....	96,00	
Serie B.....	96,00	
Serie A.....	96,00	
5 por 100 Amortizable 1917.		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	95,75	
Serie B.....	95,75	
Serie A.....	95,75	
Tesoros.....	101,80	
Marruecos.....	00,00	
Cédulas Hipotecarias.		
4 por 100.....	90,65	
5 por 100.....	99,50	
6 por 100.....	108,00	
Valores municipales.		
Empréstito 1868, 3 por 100.....	88,00	
E. Interior 5 por 100.....	00,00	
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00	
D. Obras 4,5.....	00,00	
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00	
V. M. 1918, 5 por 100.....	88,00	
V. M. 1923.....	00,00	
Acciones.		
Banco de España.....	562,00	
Banco Hipotecario.....	000,00	
Banco Hispano-Americano.....	000,00	
Banco Español de Crédito.....	155,00	
Banco Central.....	105,00	
Banco Español del Río de la Plata.....	44,00	
Tabacos.....	000,00	
Explosivos.....	000,00	
Azucareras preferentes.....	98,00	
Azucareras ordinarias.....	43,50	
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00	
Duro Felguera.....	55,00	
M. Z. A.....	317,00	
Norte de España.....	318,00	
Metro.....	192,00	
Tranvías.....	87,25	
Moneda extranjera.		
Francos.....	40,70	
Libras esterlinas.....	33,78	
Francos suizos.....	141,75	
Liras.....	33,20	
Dólares.....	7,52	
Francos belgas.....	37,85	
Escudos portugueses.....	02,25	
Pesos argentinos.....	2,57	
Florines.....	2,90	

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 182,50; Felguera, 060,00; Explosivos, 364,00; Resinera, 270,00; Papelera, 00,00; Norte Esp., 000,00; Vascongados, 000,00; Banco Bilbao, 00,00; id. Vizcaya, 00,00; idem Vasco, 000,00; id. Urquijo, 000,00; E. Viesgo, 000,00; Banco Central, 000,00; id. Agrícola, 000,00; C. U. Minera, 000,00; Sabero, 000,00; Sota, 000,00; Nervión, 000,00; Unión, 000,00; Vascongada, 000,00; M. Bilbao, 000,00; Mundaca, 000,00.

BOLSA DE PARIS (apertura).

Exterior 4 por 000, 000,00; Nortes, 000,00; Alicantes, 000,00; Riointo, 000,00; Río Plata, 000,00; Pesetas, 247,00; Libras, 83,10; Dólares, 18,52; Francos suizos, 348,00; id. belgas, 92,70; Liras, 82,15; Coronas suecas, 000,00; id. noruegas, 000,00; id. dinamarquesas, 000,00; idem austríacas, 000,00; Florines, 000,00; marcos, 000,00; Pesos argentinos, 000,00.

La sentencia de un Consejo de guerra

SEVILLA 31.—El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por el Consejo de guerra sumarísimo que condenó al recluta Francisco Royano a doce años de prisión militar.

El nuevo régimen ferroviario

Los Ferrocarriles Vascongados no lo aceptan

BILBAO 31.—Se ha celebrado Junta general extraordinaria de accionistas en la compañía de los Ferrocarriles Vascongados para decidir la conveniencia o no del ingreso de la misma en el nuevo régimen ferroviario.

El marqués de Azcona dió amplísimas explicaciones del citado Real decreto, completándolas con el análisis financiero de la Compañía. Dijo que las ventajas que se obtendrían del nuevo régimen ferroviario serían positivamente nulas, puesto que el Estado en nada se sacrifica ni favorece a las Compañías, recabando, en cambio, para sí todas las ventajas que se lograrán.

En vista de ello, se acordó que la compañía de los Ferrocarriles Vascongados no se acoja al nuevo régimen ferroviario.

También se trató incidentalmente de la situación actual de la electrificación, que está ya en vías de pronta efectividad, habiéndose dado ya el paso definitivo para realizarla en seguida.

La enfermedad de Vázquez de Mella

El Sr. Vázquez de Mella sigue en el mismo estado.

Su Majestad el Rey pidió noticias del enfermo.

El marqués de Comillas le visitó en el Sanatorio.

En las primeras horas de la mañana de ayer el Sr. Vázquez de Mella continuaba en el mismo estado de gravedad.

Hacemos votos por la pronta mejoría del ilustre paciente.

Arreglo provisional comercial hispanobelga

BRUSELAS 1.—Para dar satisfacción a los deseos formulados por España, Bélgica y Gran Ducado de Luxemburgo, en punto a ser reguladas de manera satisfactoria las relaciones comerciales entre esos Estados, el Gobierno belga acaba de someter al de Madrid un proyecto de arreglo provisional que podría regular los cambios mercantiles entre ambos países hasta que se concertase un acuerdo más amplio y completo.

Este arreglo provisional podría sustituir al Convenio comercial redactado el año pasado en Madrid y que llegaron a rubri-

car los negociadores delegados, español y belga; pero que circunstancias posteriores impidieron fuera firmado.

Parece que este nuevo Proyecto, en el que se tienen en cuenta las modificaciones aportadas recientemente a la política comercial de una y otras partes contratantes, pondrá término a la actual situación, cuya inestabilidad está perjudicando a ambos países.

ECOS DE SOCIEDAD

La marquesa de Talleyrand-Perigord ha regresado a París para asistir al matrimonio de su nieto, D. Eduardo Ripoli, con la señorita de Chambrun.

La fiesta del «Mantón de Manila», celebrada en el Kursaal, de San Sebastián, resultó un baile brillantísimo.

Entre las muchas personas que asistieron, figuraban las siguientes:

Marquesas de Aranda, Castelfuerte, Villalba y Ribera; condesas de los Gaytanes y Miranda, y señoras y señoritas de Merry del Val, Tovar, Azcona, Obregón, Olano, Ribera, Brunet, Michelena, Escosura, Rarnero, Arribas, Carvajal, Toca, Sáinz de los Terreros, Maribón, Erasó, Ozores, Oyarzábal y muchas más.

El jueves, festividad de Santa Rosalía, celebran sus cas las condesas de Eril y viuda del Villar, y la señora de Ossorio y Gallardo (D. Angel).

En Zaragoza ha dado felizmente a luz una niña la señora doña María Teresa Coello de Portugal, esposa de D. Ramón Marraco, hija del ex ministro conde de Coello.

Los duques de Osuna han salido para Zarauz.

Han regresado a esta corte: De Deva, los condes de Bilbao; de Fuenterrabía, la señora viuda de Chicheri.

Se han trasladado: De Santander a San Sebastián, la condesa viuda de Floridablanca y sus hijos; de París a Biarritz, los marqueses de Villavieja; de Santiago de la Ribera a Cehégín, los condes de Campillos; de Marquina a San Sebastián, la baronesa de Areyza; de Granada a Cestona, D. José Moreno Agrela; de Caldas de Besaya a Ceredilla, D. Adolfo Navarrete; de San Sebastián a El Escorial, D. Ramón R. Valdés y Campomar; de Onteniente a Alberique, don Francisco Ansina.

UN HEROE!

Niño gravemente herido al darle un puntapié

La barbarie de algunas personas no tiene calificativo, como sucede con el suceso que vamos a relatar.

El niño de trece años Alfonso Carrera Escalinata, que vive en la plaza de Isabel II, 11, se hallaba jugando en dicha plaza con otros amiguitos de su misma edad, y en sus carreras tropezó con un individuo, el cual le dió tan tremendo puntapié, que Alfonso cayó al suelo sin conocimiento.

Después de cometida la heroicidad, el desconocido desapareció, rápido, del lugar del suceso.

A los gritos de los demás niños acudieron varios transeúntes, que llevaron a Alfonso a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde los médicos de guardia le apreciaron lesiones que fueron pronosticadas de gravísimas.

Después de practicada la primera cura fué trasladado el niño a su domicilio.

El Ayuntamiento de Vélez-Málaga dimite

MALAGA 31.—El Ayuntamiento de Vélez-Málaga ha acordado por unanimidad dimitir con carácter irrevocable, fundándose su acuerdo en el procedimiento de apremio que le sigue la Hacienda por débitos de Consumos.

Es entregado oficialmente a la Marina el crucero «Méndez Núñez»

FERROL 31.—Ha sido entregado a la Marina, por la Casa constructora, el nuevo crucero «Méndez Núñez».

El acto revisió gran solemnidad, y, después de ser firmada el acta de entrega, la Casa constructora obsequió a la Comisión receptora y a la dotación del buque con un espléndido «lunch».

El buque será botado en noviembre. Se desea que asista al acto el Príncipe de Asturias.

Ayuntamiento

En el Ayuntamiento dieron la noticia de haberse firmado las escrituras de contrato de pavimentación de las calles del Pacífico, ronda de Toledo, paseo de la Flori-

da y glorieta del Pu... El importe de estas obras... a la cantidad de pesetas 2.742.649.

Dentro de unos días serán firmados los contratos de pavimentación referentes a las calles del Duque de Rivas, García de Paredes y Magdalena y plaza de Colón, cuyo valor es de 1.999.908 pesetas.

También manifestaron que dentro de unos días quedará terminada la obra en la calle de la Montera.

GOBIERNO CIVIL

La viruela decrece.—Un barrio sin agra

El gobernador civil comunicó a los peirodistas la grata nueva de que la viruela decrece rápidamente en el Puente de Vallecas.

En estos días no se ha producido ningún nuevo caso.

Ello acredita la eficacia de la vacunación, a la que, indudablemente, se debe el favorable cambio sanitario que se ha producido en el citado arrabal de Madrid.

También manifestó el Sr. Peñalver que los vecinos del barrio de Entrevías se quejan de que, a causa de ciertas obras que están ejecutándose en Madrid, se les ha privado de agua.

Para atender a las necesidades de esta barriada se ha dispuesto que les provea de agua un tanque del Ayuntamiento madrileño.

Dejad de administrar a los niños aceite de hígado de bacalao, y que los enfermos absorben siempre con repugnancia y los fatiga porque no digieren. Reemplazarle por el VINO GIRAD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable paladar, más activos, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado; estimula el apetito, activa la flogocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias en la anemia, en la tuberculosis, en los reumáticos.—Exijase la marca GIRARD.—A. París.

HORARIO DE VERANO

Bibliotecas públicas de Madrid

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes: Real Academia Española (Felipe IV, 2), en obra. Real Academia de la Historia (León, 21), de tres a siete.

Archivo Histórica Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos.

Escuela de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho a una, a excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de ocho a dos, a excepción de la segunda quincena del mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a dos, a excepción del mes de agosto, que será de ocho a una, por motivo de limpieza. Los domingos, de diez a doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de tres a seis.

Notas financieras

Poca actividad muestra el mercado bursátil en la sesión de hoy, permaneciendo la partida de Interior a 70,75.

Las acciones bancarias están sostenidas, y de las industriales se destacan las Azucareras, que están bastante solicitadas. También acusan firmeza las Felgueras y ferrocarriles.

Los francos bajan 10 céntimos, las liras otros 10 y los belgas 5. Por el contrario, las libras y los suizos suben 4 y 15, y quedan a 33,78 y 141,75.

TEATROS

COMICO.—El miércoles día 3, a las diez y media de la noche, tendrá lugar la inauguración de la comedia en tres actos, de Enrique Contreras y Camargo y Leopoldo López de Saa, «La muerte del ruiseñor», inspirada en algunos episodios de la vida de un cantante célebre.

Hay enorme expectación por conocer la obra y oír a Roméu.

Se despacha en Contaduría.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—(Beneficio de Pedro Barreto). A las seis y media, Benamor. A las diez y media, Doña Francisquita.

EL CISNE.—A las seis y media, La tempranica y Los aparecidos. A las diez y media, El juramento.

PRICE.—A las diez y media, debut de los «ases» de la gracia, hermanos Albano, completando el programa el extraordinario Bill Selig, cowboy, del Fart-West; Familia Zacchini, cowbrest, y los popularísimos payasos Pomhoff, Thedy y Emig y los demás notables números que componen el programa.

«Osma». Talleres Gráficos.—Verónica, 13 y 15

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 1 de septiembre de 1924

Premios mayores

Table with 3 columns: Núm., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for various cities.

Premiados con 300 pesetas

Table with 3 columns: UNIDAD, DECENA, CENTENA, MIL, DOCE MIL, TRES MIL. Lists winning numbers for 300 peseta prizes.

Table with 3 columns: CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL. Lists winning numbers for 4000, 5000, and 6000 peseta prizes.

Table with 3 columns: SIETE MIL, OCHO MIL. Lists winning numbers for 7000 and 8000 peseta prizes.

Table with 3 columns: NUEVE MIL, DIEZ MIL. Lists winning numbers for 9000 and 10000 peseta prizes.

Table with 3 columns: ONCE MIL, DOCE MIL. Lists winning numbers for 11000 and 12000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TRECE MIL. Lists winning numbers for 13000 peseta prizes.

Table with 3 columns: CATORCE MIL, QUINCE MIL. Lists winning numbers for 14000 and 15000 peseta prizes.

Table with 3 columns: DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL. Lists winning numbers for 16000 and 17000 peseta prizes.

Table with 3 columns: DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL. Lists winning numbers for 18000 and 19000 peseta prizes.

Table with 3 columns: VEINTE MIL. Lists winning numbers for 20000 peseta prizes.

Table with 3 columns: VEINTIUN MIL. Lists winning numbers for 21000 peseta prizes.

Table with 3 columns: VEINTIDOS MIL. Lists winning numbers for 22000 peseta prizes.

Table with 3 columns: VEINTITRES MIL. Lists winning numbers for 23000 peseta prizes.

Table with 3 columns: VEINTICUATRO MIL. Lists winning numbers for 24000 peseta prizes.

Table with 3 columns: VEINTICINCO MIL. Lists winning numbers for 25000 peseta prizes.

Table with 3 columns: VEINTISEIS MIL. Lists winning numbers for 26000 peseta prizes.

Table with 3 columns: VEINTISIETE MIL. Lists winning numbers for 27000 peseta prizes.

Table with 3 columns: VEINTIOCHO MIL. Lists winning numbers for 28000 peseta prizes.

Table with 3 columns: VEINTINUEVE MIL. Lists winning numbers for 29000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA MIL. Lists winning numbers for 30000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y UN MIL. Lists winning numbers for 31000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y DOS MIL. Lists winning numbers for 32000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y TRES MIL. Lists winning numbers for 33000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y CUATRO MIL. Lists winning numbers for 34000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y CINCO MIL. Lists winning numbers for 35000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 36000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 37000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 38000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 39000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 40000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 41000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 42000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 43000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 44000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 45000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 46000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 47000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 48000 peseta prizes.

Table with 3 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 49000 peseta prizes.

:- AUTOMOVILES :- "FIAT"

Gran "stock" de piezas de repuesto. Tipos 501, 505 y el 510. Seis cilindros : Gran Vía, 21 y 23

¿Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 45-45 M.

La Bolsa Urbana de Madrid

Centro de contratación para la compra - venta de edificios, solares, fincas rústicas, hoteles, etc.

PARTICIPA

a sus clientes y amigos que ha trasladado sus oficinas al nuevo local adquirido, y situado en la calle de

Alcalá, 39 Teléfono 36-86 M.

Gran almacén de muebles de lujo y económicos

"EL CENTRO"

LUIS MON Plaza del Ángel

TELEFONO M. 24-90. MADRID

Modelos especiales en alcobas, comedores y sillerías

Muebles curvados y de estilo

"Señoras" :: La prodigiosa

TINTURA OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y calma los dolores de ijada,

FARMACIA ZAMBRANA — PUERTA DE MOROS, 5 — MADRID

YLLERA FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS : PARA BODA Y NIÑOS—MAGNIFICAS AMPLIACIONES

42, Corredera Alta, núm. 42

ACADEMIA CORUJO SERRA

PARA CARRERAS ESPECIALES :: CORREOS :: TELÉGRAFOS :: :: RADIOTELEGRAFÍA :: :: INTENDENTES MERCANTILES

BACHILLERATO—MAGISTERIO—CONTABILIDAD—CÁLCULOS—FRANCÉS—INGLÉS—ALEMÁN—ITALIANO—MECANOGRAFÍA—TAQUIGRAFÍA

HAY CLASES PARTICULARES PARA SEÑORITAS

Director de la Academia,

CAYETANO CORUJO

BRAVO MURILLO, 79

(Frente al «Metro», Cuatro Caminos) MADRID

La sífilis

Curación radical con la Solución-Yodurada Arsenical de

J. García Revenga

Cura reumatismo, artritis, gota y afecciones de los huesos. Es el mejor regenerador de la sangre.

Depósito: GAYOSO, Arenal, 2.—ZAMBRANA, Puerta de Moros, 5, y farmacias

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería, Platería, Relojería Artículos para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte

Calzado de lujo

Arias

Calzado económico

Arias

Calzado de duración

Arias

Especialidad en medidas

Arias

Siete de Julio, 3

Para colchones y lanas

SEVERO, "El rey de la lana"

No compréis sin visitar antes a

SEVERO

Santa Ana, 4

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

COMPañIA TRASA TLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona

el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los

más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros, como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del mar Báltico y

mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo-Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Anís de la Asturiana :: Coñac Campo Rey

FRANCISCO SERRANO — QUINTANAR (OVIEDO)